CHALMERS TEKNISKA HOGSKOLA
FFM332 - MEKANIK for Kf 2013-08-27

Examinator: Gabriele Ferretti rum: Origo 6109
tel. 7723168, 0739687998 email: ferretti@chalmers.se

OBS: Nasta granskningstillfdlle: 2018-09-27 KI1.12:00 - 13:00 i mitt rum.
Hjalpmedel: Endast Chalmersgodként miniradknare. ’
Tentamen innehéller 6 uppgifter. Varje tal ger max 6 poang.

1.

En man stretchar enligt bilden nedan. Berédkna den minimala friktionskoef-
ficienten p; mellan skorna och marken som hindrar mannen fran att halka.
Observera att kraften som mannen utrattar mot viggen i B ar vinkelrat mot
vaggen. Betrakta mannen som en stel kropp.

9. ‘ |<— 750 mm> mm

Foremalet i bilden &r tillverkat av en tunn homogen metallplat. Berdkna
masscentrums koordinater (Z, 7).
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3.

Ett plan flyger med konstant hastighet v pa héjden h = 6.2 km 6ver marken.
Nar planet befinner sig i vinkeln § = 1.1 rad fran radarstationen méter radarn
att § minskar med 0.017rad/s. Berdkna flygplanets hastighet v.

4.

En kula med massa m och hastighet v gar genom en triakloss med massa M
och kommer ut med hastigheten v/2 (se bilden). Klossen hénger fran ett
trad och kan svanga fritt kring punkten O. Berdkna den minsta hastigheten
v kulan maste ha for att klossen ska na den oversta punkten A.
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5.

En liten kloss &r placerad pa en roterande konisk plattform enligt bilden.
Friktionskoefficienten mellan klossen och plattformen ar p = 0.8. Berakna
den maximala vinkelhastigheten w innan klossen borjar glida.

6.

En 35 kg tjej aker ner pa en friktionslos rutschkana med krokningsradie
R = 2.5 m. Hon borjar i vilan vid 8y = 20°. Beradkna normalkraften som
verkar pa tjejen nar § = 30°. (Betrakta tjejen som en punktlik partikel.)
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